
Notulen gemeenschapsbijeenkomst Ekklesia Tilburg, 13 januari 2013

De bijeenkomst begint met een presentatie door Henk Huisman (HH) van de initiatiefgroep 
(verder bestaande uit Miranda Vroon­van Vugt (MVvV), Marieke van Baest (MvB) en 
Arthur van Tongeren(AvT). De notulen zijn gemaakt door Ineke Lamers (IL).

Henk Huisman leidt de presentatie in met de opmerking dat in de afgelopen periode de 
ontwikkelingen zo snel gegaan zijn, dat de communicatie met de hele gemeenschap daarbij 
tekort gekomen is. Het is de bedoeling om in de komende tijd veel vaker 
gemeenschapsbijeenkomsten te houden om zo elkaar te informeren. De eerstvolgende 
bijeenkomst zal zijn op zondag 3 februari, aansluitend aan de viering.

De presentatie die volgt, bestaat deels uit een update van de stand van zaken rondom 
huisvesting e.d. en is deels een weergave van een beleidsnotitie over waarden, 
doelstellingen, organisatiestructuur en prioriteiten van Ekklesia Tilburg. Deze 
onderliggende beleidsnotitie wordt tegelijk met dit verslag toegestuurd. Het is een eerste 
poging lijnen uit te zetten voor de toekomst van Ekklesia Tilburg.

Een aantal opmerkingen bij de sheets (zie voor de complete presentatie het aan u 
toegestuurde bestand):
Bij Communicatie: er is voor gekozen om geen persoonsnamen op de website op te nemen. 
Een aantal leden van deze gemeenschap werken in onderwijs of pastoraat met een 
kerkelijke zending. Al te openlijke betrokkenheid met een initiatief als de Ekklesia zou voor 
hen problemen kunnen geven. Vandaar dat alle informatie per mail verstuurd wordt. 
Gevraagd wordt om met toegestuurde informatie behoedzaam om te gaan. Als mensen 
meer informatie vragen over de Ekklesia, verwijs hen dan naar de website en het mailadres: 
info@ekklesiatilburg.nl. Zij kunnen zich daar melden als belangstellende.
Om in alle rust te kunnen werken aan de opbouw van onze gemeenschap is de 
initiatiefgroep ook van mening dat perscontacten op dit moment geen goed doen.
Bij Waarden: dit is een voorlopige formulering, alle suggesties zijn van harte welkom.
Bij Organisatiestructuur: betreffende de samenstelling van bestuur en Adviesraad. Het 
eerste bestuur zal deels bestaan uit mensen van de initiatiefgroep. Als het gaat om de 
samenstelling van de adviesraad wordt iedereen die belangstelling hiervoor heeft, gevraagd 
zich te melden. Geef daarbij ook aan welke geleding van ET u denkt te vertegenwoordigen 
of welke specifieke deskundigheid u meebrengt. De initiatiefgroep gaat er vanuit dat leden 
van het kerkbestuur van Studentenkerk Maranatha in deze eerste bestuursperiode geen 
deel moeten uitmaken van dagelijks bestuur of adviesraad. Dit om elk schijn van 
belangenverstrengeling te vermijden en niet het risico te lopen op verwijten van 
onbehoorlijk bestuur. Bovendien: de Ekklesia is niet de voortzetting van Studentenkerk 
Maranatha, die bestaat nog gewoon. Wij zijn een grote groep Maranatha­gangers die een 
nieuw begin maakt als Ekklesia Tilburg.

Gesprek na de presentatie

Mirjam Damen: waarom een bestuur van 5 leden?
Reactie (HH): het is de bedoeling dat in de verschillende werkgroepen ook telkens een 
bestuurslid zit, om de lijnen kort te houden.
Louis van Tongeren: allereerst grote waardering voor de initiatiefgroep (wordt met 
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applaus door de aanwezigen beaamd)! Een opmerking: waarom in de statuten niet kiezen 
voor minimaal 1 gemeenschapsvergadering per jaar? In de praktijk kunnen het er zoveel 
zijn als je wilt.
Reactie (HH): gekozen is voor minimaal twee bijeenkomsten per jaar, om de kans zo klein 
mogelijk te maken dat bestuur en adviesraad hun eigen gang kunnen gaan.

Mirjam Damen: hoe zit het eigenlijk met de personele kosten? Nu rouleren de voorgangers 
en dat is een heel sterk punt. Het is eigenlijk niet goed dat ze dit gratis doen.
Reactie (MvB/IL/HH): het is nu zo dat voorgangers zonder vergoeding voorgaan. Om een 
indruk van tarieven te geven: de PKN hanteert een tarief van   € 118,­ plus reiskosten. Het 
moge duidelijk zijn dat een vergoeding voor voorgangers een serieuze kostenpost zou zijn 
op de begroting.

Rosemarie Seysener: wat moet ik me voorstellen bij een werkgroep diaconie?
Reactie (IL): dat is nog helemaal open. Het uitgangspunt om dit op te nemen in een 
voorstel voor een toekomstige organisatiestructuur is, dat het dienstbaar zijn aan de wereld 
wezenlijk onderdeel uitmaakt van een christelijke gemeenschap. Voorheen (binnen 
Maranatha) zat die diaconale activiteit vooral in het pastoraat aan studenten. Wat het 
binnen ET kan zijn, welke verbindingen je daarbij kan aangaan in het Tilburgse: dat moet 
nog duidelijk worden. Het zou mooi zijn, wanneer een paar mensen zich daar eens over 
zouden gaan buigen.

Hub Lenders: nogmaals – in aansluiting bij Louis – complimenten voor de initiatiefgroep! 
Voor de toekomst (als de financiën het toelaten) zou een betaalde coördinator voor een dag 
per week een goede zaak zijn.
Reactie (HH): dat is zeker een goed idee, maar wel voor de toekomst.

Nico Meijer: we zijn van een bepaalde structuur weggegaan, weg ook van de 
verantwoordelijkheid van het bisdom. Wat zijn we nu? Geen kerk in juridische zin; zijn we 
dan een vereniging of een stichting? Horen wij nu nog ergens bij, maken we deel uit van 
een groter verband?
Reactie (HH/MVvV): onze situatie is een unieke in die zin dat we een gemeenschap zijn 
die er al was, die al draaide. We hoeven niet vanuit het niets te beginnen. Wat we nu zijn, is 
een geloofsgemeenschap. De rechtsvorm daarvan zal een stichting worden, maar dat is niet 
wat we wezenlijk zijn.

Louis van Tongeren: het is van belang om niet in een isolement te kruipen onder het 
motto: 'de rest is gek, wij alleen weten wat het is om op de goede manier kerk te zijn'. Zoek 
een plek, meteen al als het gaat om huisvesting, waarbij het mogelijk is om verbanden te 
leggen, samen op te trekken, samen te werken. Wij zijn namelijk iets nieuws begonnen, en 
dus kan niet alles bij het oude blijven. Een suggestie: onderzoek de mogelijkheid van een 
vrijwilligersvergoeding (zolang een betaalde coördinator geen optie is), zodat mensen 
misschien net iets meer tijd willen en kunnen inzetten voor de Ekklesia.

Lydie van Beuzekom: we kunnen de kopieerkosten misschien drukken door op een 
whiteboard de liederen uit de rode bundel aan te geven. Lydie heeft een whiteboard te 
leen!
Reactie (HH): wordt als tip genoteerd.
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Barbara van Gorp: uit de presentatie kwamen nog discussiepunten: hoe belangrijk is de 
locatie van de toekomstige huisvesting en hoe belangrijk is het tijdstip      van aanvang?
Wat betreft de locatie:
Henk Huisman: er is een optie om te gaan kerken in de kapel van Amarant (het oude 
Piusoord) aan de Bredaseweg, dus duidelijk buiten de stad. Wat denkt men hiervan?
Ad van Vugt: voorkeur voor locatie binnen bebouwde kom, redelijk centraal, want daar 
gaat wervingskracht vanuit.
Tinie Potters: jawel, maar een goede, geschikte locatie (aangenaam gebouw, goede 
akoestiek e.d.) heeft ook wervingskracht, daar komen ook mensen op af!
De indruk van uw notuliste is, dat de aanwezigen een locatie aan de rand van Tilburg niet 
op voorhand afschrijven, maar dat alle voors en tegens van elke potentieel geschikte locatie 
goed gewogen moeten worden.

Wat betreft het tijdstip:
Henk Huisman: hoe zit het met het tijdstip van de viering? Onze wens van rond 11.00 uur 
beginnen is lastig verenigbaar met een kerkgebouw dat al door een andere gemeenschap 
gebruikt wordt, die veelal rond 10.00 uur begint. Op zijn vroegst 2 uur later kan er dan een 
volgende gemeenschap in.
Reacties: bij handopsteken lijken de meningen als volgt verdeeld (van meer tot minder 
voorstanders):

voorkeur 1: zondagochtend rond 11.00 uur
voorkeur 2: zaterdag eind van de middag/vroeg in de avond
voorkeur 3: zondagochtend vroeg (denk aan 9.00 uur)
voorkeur 4: zondagmiddag

Jeffrey Korthout: mogelijk kan er in de Opstandingskerk wel tegelijkertijd gekerkt 
worden?
Reactie (HH): 14 januari gaan de leden van de initiatiefgroep kijken in het gebouw (het 
kan pas nu betreden worden) en dan zal duidelijk worden of dit inderdaad een optie is.

Mirjam Damen: hoe zit het met de 'voeding' vanuit de theologische faculteit?
Reactie (MvB): velen van de voorgangers hebben daar gestudeerd, enkelen zijn er 
werkzaam. 

Barbara van Gorp: hoe staat het met de vleugel?
Reactie (HH): het is duidelijk – omdat het geld ervoor door de gemeenschap en externe 
fondsen bij elkaar gebracht is – dat gevoelsmatig de vleugel 'van de gemeenschap' is en dus 
bij ET zou thuishoren. Echter: juridisch is dit geen sterk punt, er is niets in die zin 
vastgelegd. Er wordt aan deze kwestie hard gewerkt.
Henk van Winkel: goede raad: zorg ervoor dat je als twee partijen (Michiel Peeters en ET) 
het in ieder geval eens wordt over de waarde van de vleugel. Als dat eenmaal duidelijk is, 
kun je met onderhandelen beginnen, anders blijf je hangen in de discussie over wat de 
vleugel waard is.

Magda: hebben zich ook studenten aangemeld voor ET?
Reactie (IL): weinig tot nu toe, zoals er ook in het oude adressenbestand van Maranatha 
weinig studenten te vinden waren.
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Esther Peters: allereerst: ik heb alle vertrouwen in ons als gemeenschap! Maar: redden we 
het financieel?
Reactie (HH/MVvV): er is vertrouwen bij de initiatiefgroep dat het kan, uitgaande van 100 
volwassenen die financieel willen bijdragen (er hebben zich nu bijna 120 volwassenen 
aangemeld) en er is al wat nagedacht over een begroting (financiën komen op 3 februari 
uitgebreider aan de orde). Belangrijk om te weten: het was ook in Maranatha al zo, dat het 
allergrootste deel van de financiën door de parochianen werd opgebracht. Hub was in 
dienst van de UvT en de loop der jaren is veel externe financiering weggevallen. De grote 
kostenpost van een eigen pand zijn we in ieder geval kwijt.
Wat je kan doen om in ieder geval een eerste vulling van de geldpot mogelijk te maken (zo 
gauw er een bankrekening is): iedereen die haar of zijn bijdrage van 2012 heeft 
ingehouden gezien de ontwikkelingen, zou die dan alsnog over kunnen maken. 
Ook is het overmaken van een geldelijke bijdrage fiscaal gunstiger voor jezelf (aftrekbaar 
als gift) en gunstiger voor de Ekklesia dan vooral via de collecte bijdragen.

Margriet Kraak: tip: ik heb mijn bijdrage van 2012 teruggevraagd en ook gekregen.
HH: ook hij heeft dit gedaan en zijn geld teruggekregen. Je kan dat nog altijd proberen, 
maar wees héél snel: het huidige bestuur van Maranatha zal nog maar korte tijd in functie 
zijn! Neem dan contact op met Natascha Leeuwenkuijl (penningmeester van de 
Maranathaparochie): n.leeuwenkuijl@pit2projects.nl.

Esther Peters: die piano, kan dat beter?
Reactie (HH/MVvV): ja hij is vals. Maar over enkele weken wordt hij weer verplaatst 
wanneer de Opstandingskerk teruggaat naar haar eigen gebouw. Laten stemmen heeft dus 
nu niet veel zin. Deze piano is overigens niet van de PKN, maar van een zangkoor dat 
normaal in die kerk repeteert. 

Renée Weima: in het kader van diaconie: we zouden twee collectes kunnen houden, 
waarbij de ene voor de gemeenschap is en de tweede voor een diaconaal doel dat dan ook 
met name genoemd wordt.
Reactie (HH): prima idee!

Wigle: pleit ervoor om statuten en huishoudelijk reglement aan de gemeenschap voor te 
leggen. Hecht bijvoorbeeld zelf aan de omschrijving 'Joods­christelijke' traditie, en niet 
alleen 'christelijke traditie'. En omdat statuten en huishoudelijk reglement met elkaar 
overeen moeten stemmen, is het van belang dat statuten niet bepaalde zaken uitsluiten.
Reactie (MvvV): statuten zijn in principe heel formeel. De ruimte om allerlei zaken 
inhoudelijk vast te leggen, zit in het huishoudelijk reglement en dat is veel eenvoudiger te 
wijzigen dan statuten. Het is een aandachtspunt.

Tot slot: Henk Huisman bedankt de aanwezigen voor de aandacht en nodigt iedereen bij 
deze van harte uit voor de volgende gemeenschapsvergadering: zondag 3 februari 2013, 
aansluitend aan de viering, op dezelfde locatie.

13 januari 2013, notuliste: Ineke Lamers

Correcties, op­ en aanmerkingen op deze notulen graag doorgeven aan: 
ineke.lamers@iae.nl.
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